

★2023年11月13日  
★星期一  
★第8087期  
★今日8版

# 中国新闻出版广电报



★国内统一连续出版物号  
CN 11-0293  
★邮发代号 1-50  
★国外代号 D-21

报中报 媒中媒  
欢迎扫码订阅《中国新闻出版广电报》



◎国家新闻出版署主管 ◎中国新闻出版传媒集团主办 ◎中国新闻出版报社出版

## 习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺

新华社北京11月10日电 近日，国家主席习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺。习近平指出，得知费城交响乐团11月第13次来华并与中方合作举办系列演出交流活动，纪念1973年首次访华，续写与中国人民之间跨越半个世纪的音乐友谊，我感到由衷的高兴。50年前，乐团来华开启中美文化交流“破冰之旅”，在中美关系正常化中具有非常重要的意义。50年来，乐团作为活跃在中美两国间的“文化使者”先后12次访华，为促进中美关系发展发挥了积极作用。50年后的今天，费城交响乐团和中国交响乐团及多国歌唱家一起在华演出，必将作为一段珍贵佳话载入史册。

习近平强调，音乐跨越国界，文化架起桥梁。希望费城交响乐团和包括中美在内的世界各国艺术家一道，坚持文明平等、互鉴、对话、包容，密切交流合作，促进艺术繁荣，为中美人文交流和合作注入新动力。1973年9月，费城交响乐团首次访华，成为新中国成立后第一个访华的美国乐团。近日，费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺致信习近平主席，回顾该团与中国的交往历史，介绍今年11月来华举办纪念乐团首次访华50周年演出交流活动的情况，希望通过音乐继续在两国人民和两国文化间架起沟通桥梁。

马思艺在信中感谢习近平主席的复信，表示乐团将一如既往地发挥桥梁作用，为中美人文交流和合作注入新动力。马思艺在信中感谢习近平主席的复信，表示乐团将一如既往地发挥桥梁作用，为中美人文交流和合作注入新动力。

## 纪念费城交响乐团访华50周年音乐会在京举行

### 李书磊宣读习近平主席复信并致辞

新华社北京11月10日电 (记者王宾) 11月10日，“跨越半个世纪的友谊”——纪念费城交响乐团访华50周年音乐会在北京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席音乐会，宣读习近平主席致费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺的复信并致辞。

李书磊指出，习近平主席的复信充分体现了对深化中美两国人文交流的高度重视，对拓展中美全方位文化交流合作的殷切期许。李书磊表示，一直以来，文化交流互鉴在促进中美民心相通、筑牢两国关系民意基础中发挥着持久而独特的作用。中方愿与包括美国在内的世界各国文化机构和艺术家一道，共同践行全球文明倡议，基于对艺术的共同热爱加强交流。希望中美文化艺术界的朋友们携手同行，为促进中美两国人民相知相亲贡献文化力量。

本次音乐会由文化和旅游部主办，中国对外文化交流协会、中国人民对外友好协会、美国国务院支持，费城交响乐团、中国交响乐团、美国亚裔表演艺术中心共同演出。

音乐会由文化和旅游部主办，中国对外文化交流协会、中国人民对外友好协会、美国国务院支持，费城交响乐团、中国交响乐团、美国亚裔表演艺术中心共同演出。



### 《未成年人网络保护条例》宣讲走进农家书屋

11月11日，在江苏省如皋市丁堰镇鞠社区农家书屋内，网络文明志愿者向学生、家长讲解《未成年人网络保护条例》的具体内容。当日，如皋市委网信办联合丁堰镇、白蒲法庭，走进鞠社区农家书屋，开展《未成年人网络保护条例》宣传活动，号召小朋友文明上网、安全上网，提高预防网络沉迷能力，进一步强化未成年人的网络保护意识。徐慧/cnsphoto

## 国新办发布白皮书显示 西藏建成5400多个农家书屋和1700多个寺庙书屋

综合新华社北京11月10日电 国务院新闻办公室10日发布《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白皮书。白皮书除前言、结束语外分为六个部分，分别是新发展理念全面贯彻、精神文明建设成效明显、民族宗教工作扎实推进、社会大局持续安定向好、生态安全屏障日益坚实、民主法治建设不断加强。白皮书指出，新时代党的治藏方略，立足中国特色社会主义实践和西藏工作实际，深刻揭示了西藏工作的内在规律，科学回答了一系列方向性、全局性、战略性问题，是中国共产党领导人民治藏稳藏兴藏成功经验的总结提炼和创新发展，是习近平新时代中国特色社会主义思想关于西藏工作的集中体现，为做好西藏工作提供了根本遵循。白皮书介绍，西藏公共文化事业蓬勃发展。西藏基本建成自治区、市(地)、县(区)、乡(镇)、村(居)五级公共文化设施网络，实现市(地)有图书馆、群众艺术馆、博物馆，县(区)有综合文化活动中心，乡(镇)有综合文化服务站，村(居)有文化活动室。西藏开展中华优秀传统文化进基层活动，提升基层文化设施服务功能，建成100个村级群众性文化示范阵地。白皮书表示，西藏文化艺术创作繁荣发展。推出歌舞剧《天边格桑花》等一大批坚守中华文化立场、彰显时代精神、体现西藏特色、群众喜闻乐见的优秀艺术作品。白皮书介绍，西藏现有各类印刷企业40家，各类出版发行单位219家，出版期刊231.73万册、图书270.7万册，出版物销售总额12.93亿元，建成5400多个农家书屋和1700多个寺庙书屋，有力推动新闻出版繁荣发展，不断丰富农牧民群众的科学文化知识。

## 《北京2022》《我们的冬奥》摘得米兰体育电影节“金花环”

据新华社意大利米兰11月11日电 (记者刘勇 彭卓) 2023米兰国际体育电影节11日在米兰伦巴第大区礼堂揭晓各奖项归属，中国影片《北京2022》《我们的冬奥》斩获金花环奖，另有5部作品获得提名奖。北京冬奥会官方电影《北京2022》获得“奥运和残奥精神”单元的金花环奖。影片讲述怀揣梦想的“冬奥人”，在筹办、备战和等待中，克服困难、实现突破，圆梦冬奥的故事。花样滑冰奥运冠军隋文静、韩聪的传记故事片《不止文静》获得该单元提名奖。《我们的冬奥》摘得“电影”单元金花环奖。该片从经典动画人物孙悟空、黑猫警长、哪吒、葫芦娃，到时下流行的熊出没、新晋青年人气动漫非人哉、罗小黑等，用四个篇章讲述北京冬奥会吉祥物冰墩墩、冬残奥会吉祥物雪容融与这些动画人物一起追寻爱与心灵之美的故事。该片是国际奥委会首次授权制作除奥运会官方电影外的吉祥物电影。向中国乒乓精神致敬的电影《中国乒乓之绝地反击》获得该单元提名奖。《我们的冬奥》监制、导演王静表示：“这是对1300多位中国动画工作者集体艺术创作的肯定，让中国经典动漫形象在世界舞台上得到绽放。”在“足球电影电视短片”单元中，讲述贵州“村超”的《一个村寨的足球盛会》获提名；“快速体育故事”单元中，讲述残疾人体育故事的《一位粉丝想看到自己奔跑的样子》获提名；“山地、冰雪运动”单元中，讲述冰球男孩故事的《冬奥不曾远去——锵锵少年》获提名。北京奥运城市发展促进会副秘书长高云超表示：“多部中国作品获奖说明中国体育电影的叙事体系、制作水准以及体育影视文化得到国际同行认可，展现出中国体育电影的整体实力，也为国际体育电影注入活力。”

## 刚刚过去的记者节，省委书记怎么说？

□本报见习记者 朱小苗 记者 雷萌

11月8日是属于全体中国记者的节日。在第24个中国记者节期间，多位省(区、市)委书记以不同形式为新闻工作者送上祝福，对本省份的新闻舆论工作作出指示，强调要持续深入学习宣传贯彻习近平文化思想和习近平总书记重要指示精神，为奋力谱写中国式现代化新篇章提供坚强新闻舆论保障。

### 送上节日祝福 致信表达诚挚问候

在记者节到来之际，多位省(区、市)委书记为新闻工作者送上祝福，以致信和批示的方式予以关切。

《解放日报》发文，上海市委书记陈吉宁向全市广大新闻工作者和所有参加第六届中国国际进口博览会报道的媒体朋友致以节日的祝贺和诚挚的问候。陈吉宁指出，广大新闻工作者要深刻学习领会，切实提高政治站位，把握正确政治方向，营造良好舆论氛围，进一步唱响主旋律、弘扬正能量、振奋精气神。要坚持守正创新，认真践行“四力”，深入现场一线，采用多种传播手段，全方位、多角度、立体式地做好进博会报道，充分展示上海城市形象，全面讲好中国精彩故事。要提升报道质效，紧扣上海深化“五个中心”建设、强化“四大功能”等重大战略任务，紧扣人民城市建设的火热实践，拿出一批生动鲜活、有感染力的现场报

道，推出一批有思想深度、有说服力的评论报道，形成一批适应全媒体传播规律、有吸引力和竞争力的融媒体报道，全面提升对经济社会发展的信心，更好向世界展示中国式现代化的光明前景，为第六届进博会圆满成功作出更大贡献。

《南方日报》消息，11月8日上午，广东省新闻界庆祝第24个记者节活动在广州举行。在第24个记者节到来之际，广东省委书记黄坤明作出批示，代表省委、省政府向全省新闻工作者致以节日祝福和诚挚问候，向中央新闻单位驻粤机构长期以来对广东经济社会发展的帮助支持表示衷心感谢，希望全省新闻战线为广东省在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

### 结合调研走访 提出宣传报道新期望

除了向新闻工作者致信问候，多位

省委书记在实地调研中向新闻工作者表示感谢，并对新闻宣传工作提出进一步希望。

《浙江日报》报道，11月7日，浙江省委副书记易炼红在杭州走访中央新闻单位驻浙机构，看望慰问新闻工作者，感谢中央新闻单位驻浙机构长期以来对浙江发展的关心支持，并向全省广大新闻工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候。易炼红指出，当前，浙江全省上下正深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进。希望中央新闻单位驻浙机构一如既往地关心关注浙江、宣传推介浙江、支持助力浙江，传递好浙江声音，展示好浙江形象，助力推动浙江高质量发展，为浙江在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章营造更加浓厚的舆论氛围，携手建设浙江更加灿烂辉煌的明天。

据《大众日报》消息，11月6日，山东省委副书记林武到中央驻鲁新闻单位调研，向中央驻鲁新闻单位工作人员、向全省新闻工作者表示问候和感谢。希望中央驻鲁新闻单位一如既往地关注山东、支持山东，充分发挥国家级主流媒体平台优势，宣传报道好山东贯彻落实习近平总书记重要指示精神要求的生动实践，推动正能量赢得大流量、好声音成为最强音，凝聚起奋进新征程、建功新时代的强大合力。

### 深入座谈交流 强化新闻舆论工作使命

多位省委书记在与新闻工作者的座谈交流中，表达了对进一步做好新闻舆论工作的要求和期许。

据《江西日报》报道，11月7日，江西省委书记尹弘、省长叶建春在南昌会见了江西省获评第33届中国新闻奖的代表，希望全省广大新闻工作者深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，围绕打造“三大高地”、实施“五大战略”，自觉扛起高举旗帜、凝心聚力、团结鼓劲的使命任务，精心讲好江西故事、彰显江西作为、展示江西形象，为奋力谱写中国式现代化江西篇章提供坚强新闻舆论保障。

《甘肃日报》消息，甘肃省庆祝第24个中国记者节新闻媒体座谈会11月8日在兰州举行，甘肃省委书记、省人大常委会主任胡昌升主持并讲话。他强调，新闻战线地位重要、作用特殊，新闻工作者职业神圣、使命光荣。要坚定方向、站稳立场，当好凝聚人心的“时代鼓手”。要紧扣中心、保障大局，当好改革发展的“积极推手”。要深入一线、延伸触角，当好决策施政的“有力助手”。要把准规律、顺应趋势，当好媒体融合的“创新能手”。要锤炼作风、提升能力，当好新闻创作的“行家里手”。

### 今日看点

## 我国移动游戏IP市场呈现复苏态势

03 综合新闻

## 出版界献礼：大道同行有书香

05 出版周刊·封面

## 数字出版精品项目 双效俱佳之“秘诀”

08 出版周刊·数字出版